

«ИГРУШКИ» НА ГРЯДКЕ. И НА ПОДОКОННИКЕ

Выращиванием сладкого (болгарского) перца не занимается только совсем уж ленивый огородник. Давно освоена агротехника, выявлены любимые сорта. Но наука не стоит на месте. Один из мировых лидеров агрономии - Израиль - предложил овощеводам новый вид перцев - мини, или перцы-черри, по аналогии с томатами, потому что они маленькие и сладкие.



Оказывается, в чадолюбивом Израиле взрослые обеспокоились тем, что дети неправильно питаются. И смекнули, что угрозами, как и угрозам, беду не исправишь. Что любят детки? Красивые и сладкие конфетки. Да чтобы не тратить особо усилий на поедание. Вот и родилась идея вывести экзотические сорта овощей. Первыми в этой линейке были томаты-черри. Сладкий перец - тоже очень полезный овощ. В нем содержится большое количество витамина С (больше, чем в лимоне) и много других полезных элементов. Спрос на перцы-черри оказался таким большим, что выращивают их там теперь круглогодично, благо климат подходящий. Но и у нас в зоне рискованного земледелия ажиотаж вокруг мини-пер-

чиков с каждым годом набирает обороты. Фанатов этих вкусных, полезных и живописных овощей становится все больше.

Я тоже захотела посадить такой перец, чтобы было много маленьких плодиков. Вначале пару лет назад нашла семена гибрида F₁ Шоколадка с очень красивой картинкой на упаковке, где было всего 5 семян. Посеяла в конце февраля и убрала под ванну. Взошли они все очень дружно и быстро пошли в рост в 400-граммовых стаканчиках. Три я отдала приятельнице, а два оставила: один на подоконнике, а другой посадила в открытый грунт на южном участке в Подмоскowie.

ОБА ПЕРЧИКА АКТИВНО ЦВЕЛИ и плодоносили маленькими (с детскую ладошку) упругими плодами,

превратившимися к концу лета из темно-зеленых в блестящие шоколадные. Прямо шоколадки на грядке! А у подруги в теплице они дали плоды размером с женскую ладонь, отличались сладостью и толстыми стенками. Очень довольная подруга собрала урожай и ликвидировала растения, а я оба перца оставила на зиму - они ведь многолетние. И не ошиблась: поздней осенью, уже в предзимье, мои шоколадки снова зацвели, правда не так обильно, и завязали плоды. Они росли без подсветки на южном подоконнике в литровых горшочках, так как их корневая система оказалась более чем компактной. Но я все же удобряла их раз в неделю то компостом, то разведенными водой вытяжкой из торфа, золой, марганцовкой, соком алоэ, жид-

ким удобрением. Никаких химических удобрений я никогда не применяю, потому что не понимаю тогда, в чем смысл экологически чистого огородничества. Зато в горшках у меня обитает по парочке дождевых червей, которых я постоянно угощаю органикой, а они в благодарность производят гумус.

ТАК ВОТ, со своей Шоколадки, хотя она и гибрид, я все же рискнула собрать семена, которые и посеяла следующей ранней весной (и подруге дала по традиции). Их уже было много, всзошли опять все дружно, рассадой поделилась с другими огородницами на даче. И все растеньица завязали плоды, которые опять стали темно-шоколадного цвета: в горшках, как у меня, поменьше размером, в грунте и теплицах, как у

